

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción y Administración: Plaza de San Agustín 7.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, o en billetes de igual valor.—Correos en París Mr. Lolette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21, Park Bow.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalemstrasse, 48 49.—La correspondencia al Administrador.

EL HEROE

Trata su retrato un periódico ilustrado: buen mozo, aire distinguido, despejada la frente, vivos los ojos, finos los labios, severo el rostro pero sin dureza de expresión; el retrato de un hombre inteligente sin duda y bueno probablemente, simpático, de primera impresión. Es un héroe. Capitán Weddinger, comandante del submarino alemán «U. 9». El submarino que echó a pique los tres cruceros ingleses con sus formidables cañones, con casi toda su dotación.

¡Salud: me! Por su patria, por su emperador, por Dios también, pues dicen hay un Dios de las batallas, por el juramento prestado, por amor de la humanidad, pues dicen que el amor de la humanidad y su progreso y su cultura así se cultiva, el capitán Weddinger hundió en el seno de los mares tres grandes buques ingleses, que quizás, probablemente, hubieran otro día hecho algo parecido a lo que el submarino hizo.

Y el capitán Weddinger cumplió su hazaña con singular entereza, como se cumple un sagrado deber, exponiendo su vida, seguro casi de perderla. ¿No es eso heroísmo? ¿No es eso abnegación, generosidad, valor?

Su patria, su emperador, el pueblo alemán, le debe una corona de laurel, un monumento en la plaza pública, un título de honor, todas las recompensas. ¡Aclamadle con emoción: gloria al vencedor! Y la historia del mundo, de los héroes de las guerras del mundo le deben una página en letras de oro: ¡Gloria y honor!

Saludemos otra vez. Yo, lo declaro sinceramente, admiro al capitán Weddinger; un hombre extraordinario, un hombre superior, un hombre como debe de haberlos poco en la tierra. Y sin embargo ¿osaré decirlo? ¿me creéis si os lo digo? Yo no envidio al capitán Weddinger; yo no quisiera ser él. Si yo fuese alemán amaría tanto como él a mi patria, a mi Dios, y quizás a mi emperador; tanto como él, pero de otra manera; yo no hubiera querido, no hubiera deseado demostrarles mi amor así. ¿Morir, sacrificarme? Eso sí. ¿Hundir en el seno de los mares tres cruceros, tres monstruos de la guerra? Eso también. ¡Pero hundir con ellos tres mil hombres que son valientes también, que son honrados, buenos y generosos, que tienen madre y esposa e hijos y hermanos, que tienen patria y tienen Dios!

No, yo no quisiera haber debido hacer esto, yo no sabría, no lo podría hacer. Y si yo hubiera debido hacerlo yo estaría triste el resto de mi vida. ¡Tres mil hombres muertos! ¡tres mil tragedias humanas! ¡Cuanta sangre, cuánto dolor! Yo no sentiría remordimiento. ¿Puede sentirlo quien cumple con su deber? Pero yo no quisiera ser el capitán Weddinger, un héroe casi un Dios. Yo no podría dormir tranquilo el resto de mi vida. Ni la gloria ni los honores, ni el entusiasmo popular, ni la conciencia del deber cumplido, serían bastantes a mitigar mi tristeza, la eterna melancolía de un recuerdo horrible, imborrable de mi mente y de mi corazón. ¡Oh, no!

MAX

El conflicto estudiantil

Madrid: 20-9 m.
Los estudiantes celebraron una reunión en la Universidad.
Se nombró una Comisión para

entenderse con las autoridades y estudiar el modo de resolver el conflicto.
Por unanimidad se acordó pedir al Gobierno la derogación de los Decretos relativos al ingreso y que se ponga coto a la indignidad de la venta de libros de texto y precios de las matrículas.

Notas Municipales

Asuntos a tratar

Para la sesión que mañana a las once ha de celebrarse nuestra Corporación Municipal, han sido señalados para su despacho los siguientes asuntos:
Informe del Letrado Consistorial, considerando improcedente practicar una nueva liquidación de las obras del palacio municipal.
Moción de varios señores Concejales, proponiendo se separe a don Alfonso Martínez Tapia, del cargo de agente ejecutivo de arbitrios municipales.

Instancia de D. Alfonso Martínez Tapia, exponiendo las condiciones que en principio ha quedado convenido con la Comisión designada al objeto de tratar la trasacción de todas las cuestiones pendientes entre el Municipio y el recurrente.
Moción de los señores Concejales don Francisco Añón, don Francisco y don Daniel Andrea, proponiendo se incluya en el presupuesto para el año próximo, la cantidad necesaria para subvencionar una escuela de niños en el Barrio de la Concepción.

Informes de la Comisión de Policía, proponiendo se autorice a don Juan Pérez, la construcción de un almacén en la calle de Lizana número 19; a don José Agüera, una casa en la diputación de Perú, y a don Gines Ruiz, otra en el quinto barrio de Los Puertos.

Dicámenes de la Comisión de Policía y Ensanche, acompañando tres presupuestos para la reparación del pavimento en la calle de Angel Bruna y varias del Barrio de Peral.

De extrangio

¡Bomba vá!

(Ecos de «El País».)

Barcelona, 21 de Octubre.—Marchó a Corfir el conocido rentista

D. Alejandro Lerroux.
Antes de su marcha, anoche, el diputado «andaluz» (II) habló en «La Casa del pueblo», sobre el Africa del Sur, la trilita y la inclinta el mortero y el obús, la defensa de Dunkerque, el asedio de Verdun, la conquista de Calais y la ocupación de Toul. Hizo elogios hiperbólicos del malayo y del papús de Mozambique y Angola, de Brujas, Mons y Namur.

A Jofre llamole genio, de los tudescos el bá, pesadilla del Krompitz, de von Bulow y Von Klück.
—Nosotros—chilló exaltado curémonos en salud.
No hagamos ácos, ni dengües, ni pantomimas, ni fá.
La neutralidad nos mata.
Nos aguarda un Port Arthur.
No os olvideis de Cavite, del Maine y del Gurugú.
¡A pelear! Imitemos a los valientes zúids.
Si seguimos inactivos, nos cogerá la quietud Baleares y Canarias,

Gaficia, Rosas, Irún. Hay que espabilarse, amigos. Si Germania impone su militarismo, en Europa ¿quien resistirá al alud? La revolución social se acerca. Nos trae «la luz» (II) Con ilotas y pámúes hagamos causa común.
X. Y. Z.

Instrucción Pública

Don Luis Orts y González, jefe de la sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia, publica edicto en el «Boletín», haciendo saber que por el rectorado de la Universidad literaria de Valencia se ha expedido el nombramiento de maestro de sección interino de la Escuela Nacional graduada de niños de Cartagena, a favor de don Silvestre Navas Alcaráz, cuyo domicilio se desconoce.

Debe en el término de 15 días recoger su credencial y título administrativo y posesionarse de su cargo, feniendo presente que de no verificarlo se declarará nulo el citado nombramiento.

—El Inspector de primera enseñanza, don Eziquiel Cazaña, publica circular en el «Boletín», encareciendo a los señores encargados de las cajas circulantes y a los maestros en general, la propaganda y uso de nuestra Biblioteca.

Maniobras militares

Esta mañana a las cinco ha salido con dirección a Sucina el Regimiento de Infantería de Sevilla al mando del teniente coronel don Antonio Muriel.

El itinerario que ha seguido, es el siguiente:
Los molinos, la Palma, Pacheco, Los Avilenses y Lucilla. (El recorrido total, es de 26 kilómetros.)
La marcha se efectuará bajo el supuesto táctico que se acompaña.
El alto central y cordida del medio día ha tenido lugar en Balice de dos horas de duración, saliendo

después para Sucina donde llegarán a las diez y siete.

El día 30 tendrá lugar un ejercicio de dos compañías con fuego real en el campo eventual de los Venader en las inmediaciones de Sucina (a tres kilómetros) bajo supuesto que también se acompaña.

El mismo día 30 regresarán las fuerzas a Cartagena embarcando en Riquelme en el tren de las veintuna llegando a la plaza a las veintidos treinta.

Los trabajos de elección del campo eventual y preparación de los ejércitos se han llevado a cabo bajo la dirección del coronel de dicho Regimiento don Salvador Cortés, por el comandante don Virgilio Cabanellas y Capitán ayudante don Jacinto Calderón.

Fuerzas de mar y tierra

Madrid 29-9 m.

Se han fijado las fuerzas permanentes de mar y tierra, para 1915.

Las del Ejército, serán de 140.761 hombres.

Las de la Armada, 11.096.

Y las de Infantería de Marina, 4.100.

ACTUALIDADES

El invierno puede decirse que ha hecho su aparición oficial, pues desde ayer ha comenzado a soplar un «maestral» que nos han puesto las carnes más fresca que un manojito de perejil.

Este repentino cambio de temperatura ha venido a demostrar que Pepe Torregrosa, el dueño del Café de la Marina, tiene tanta pupila como el antiguo astrónomo Feijoo, que pronostica con bastante anticipación los cambios atmosféricos, pues Torregrosa, hace días que suspendió en su establecimiento la confección de los helados que tanta aceptación han tenido en la pasada temporada de verano.

Ahora después del sabroso mojka que allí se sirve la nota saliente es el arroz con leche que tanto gusta

a los que por vez primera lo prueban.

El plato de esa combinación de arroz con «licor» de la «cabra» es el atractivo del citado establecimiento.

Y a propósito. Varios de los que en dicho Café se reúnen después de comer para paladear el mojka ó el aís super, tratan de organizar un espectáculo taurino y cuyos productos, si los hay, se dedicarán para socorrer a los obreros que se encuentran sin trabajo a causa de las circunstancias anormales que estamos atravesando.

Se lidiarán, si la empresa se formaliza, cuatro novillos de una acreditada ganadería que serán estoqueados por dos ó por cuatro novilleros con cartel reconocido.

Esta tarde, los iniciadores de tan hermosa idea mientras tomaban el café han hecho cuentas y cálculos para ver si la empresa se realiza. ¡Animo y adelante!

Las noticias que nos comunican de la guerra europea ya no impresionan tanto como en los primeros días, en que las agencias telegráficas germanofilas decían que los alemanes habían matado a millares a los aliados, y las francofilas comunicaban lo contrario.

Como el público se va convenciendo que los corresponsales comunican las noticias a su gusto y manera, estas ya no alarman y casi se leen con indiferencias las que se exhiben en las pizarras de los periódicos.

De seguir el matute de noticias con el tiempo cuando nos digan que se han librado combates empuñadísimos y que han salido victoriosos los rusos, los ingleses, los franceses, ó los alemanes: no le vamos a dar crédito y nos vamos a quedar tan tranquilo como aquel que le dijeron que se había cometido una irregularidad en Cuenca.

Ya lo verán ustedes.

Olema.

El mundo sin modas

Ha circulado por el mundo civilizado hace algunas semanas una

noticia orripilante. ¡El mundo sin modas!

Los modistos de París anunciaron que crearían escasísimos modelos, y las modistas de todo el mundo tienen miedo de ir a la capital de Francia durante la guerra.

Esta terrible catástrofe, fértil en consecuencias gravísimas, trae aparejada, como una de sus más terribles complicaciones y nuestros resultados, el peligro de carecer de modelos de vestidos, calzados y tocados femeninos para el invierno próximo.

No hay que tomarlo en broma. El peligro es gravísimo y sus consecuencias de gran trascendencia.

Dejando aparte el desconsuelo y la mala impresión que ha de producir en los hombres el hecho de tener que contemplar a la otra mitad del género humano ataviada con trajes y adornos anticuados, y el dolor que ha de causar a la mujer no poder lucir la novedad y la última moda ante los ojos de aquel a quien quiere agradar y cautivar, prescindiendo de estas razones y de otras muy importantes de estética y buen gusto, que se hallan íntimamente relacionadas con la evolución de la moda, y ateniéndonos exclusivamente a la prosaica cuestión de intereses, hemos de convenir en que el problema de carencia de modas y paralización de la industria de fantasías y novedades, que constituye un renglón muy importante de la producción parisiense, constituye un perjuicio evidente é irreparable, de momento para el inmenso número de industriales, obreros y obreras que de ello viven.

Es innegable que las mujeres vestirán y procurarán los que les han de dar la norma de cómo han de adornarse; lucharán porque no carezcamos de modelos a que ajustarnos ni de modas que seguir; más es indescible también que la bella mitad del género humano irá este invierno ataviada deficientemente. Muchos modistos de la capital de Francia, de los que daban el tono, ó como si dijéramos, de los que mantenían el diapason normal de lo nuevo é impresionante, han cerrado sus talleres.

— 36 —

DIRECCION GENERAL DE CAMPAÑA

PESETAS

Dirección		PESETAS
1 General de Cuerpo de Ejército.		32.500
1 General de División		25.000
1 Coronel, escala activa, Secretario		11.000
1 Teniente Coronel, escala activa, Secretario		8.250
4 Raciones, equipo y montura de caballo, a 800 pesetas	3.200	79.950
Infantería		
1 Coronel, escala activa.		10.000
1 Teniente Coronel, escala activa.		7.000
2 Capitanes, escala activa, a 5.000 pesetas		10.000
Caballería		
1 Coronel, escala activa		10.000
1 Teniente Coronel, escala activa.		7.500
2 Capitanes, escala activa, a 5.000 pesetas		10.000
Artillería		
1 Coronel, escala activa		10.000
1 Teniente Coronel, escala activa.		7.500

— 33 —

CONSEJO SUPREMO MILITAR

PESETAS

Consejo		PESETAS
1 General de Cuerpo de Ejército.		32.500
4 Generales de División, a 25.000 pesetas		100.000
2 Auditores generales, a 17.500 pesetas		35.000
5 Raciones y equipo de caballo, a 800 pesetas	4.000	171.500
Secretaría del Consejo		
1 Coronel, escala activa de Infantería.		10.000
4 Tenientes Coronel: uno de Infantería, otro de Caballería, otro de Artillería y otro de Ingenieros, de la escala activa, a 7.500 pesetas.		30.000
1 Intendente de brigada, escala activa		7.500
1 Médico de brigada, escala activa.		7.500
1 Auxiliar 1.º		5.000
2 Idem 2.º, a 3.000 pesetas		6.000
Relatoria		
2 Auditores 2.º, a 7.500 pesetas.		15.000